

„На воде, под водой, в воздухе, на земле наносят сокрушительные удары врагу краснофлотцы, морские летчики. Родина гордится своими доблестными сынами. Сегодня лучшие части, корабли, моряки удостоены высоких правительственных наград, многие — звания Героя Советского Союза. Их героические дела — пример для всех моряков. Еще крепче удары по немецким разбойникам!“

По-боевому завершить октябрь

Грозная военная обстановка, сложившаяся на Юге, вынудила в октябре перенести предприятия промышленности и транспорта Советской Грузии новые, еще более ответственные заводы.

Давний рост добычи и снизившихся себестоимости угля. Успешно проводится в шахте экономия древесного леса и других важных материалов.

Центры в работе комбината являются и то, что его коллектив серьезно борется сейчас за строжайшее проведение режима экономии.

Надо отметить опыт выявления и использования внутренних резервов широко распространяется. По-боевому завершить октябрь — это значит выполнить и перевыполнить все плановые задания.

Бойцам, командирам, политработникам и трудящимся Сталинграда

Дорогие друзья, братья! С волнением читали мы ваше приветствие, наполненное бодростью, мужеством и верой в нашу победу над лютым и коварным врагом — германским фашизмом.

Ваше мужество, героизм, массовый героизм при защите от фашистского зверя родного города прославляет себя в веках.

С мыслью о Сталинграде встают в станицах Ленинграда, с именем нашего города, как с боевым кличем, идут в бой воины Ленинградского фронта.

Сейчас, как и в годы гражданской войны, Ленинград и Сталинград выпали суровые испытания: фашистские орудия яростно вращаются в Волге, в Сталинграде.

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА АРКАДИЙ СПИРИДОНОВИЧ ГЕГЕШИДЗЕ

Сегодня публикуется Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза капитану Аркадию Спиридоновичу Гегешидзе.



Герой Советского Союза А. С. Гегешидзе.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 24 октября

В течение ночи на 24 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона.

На отдельных участках Западного фронта огонь нашей артиллерии и действующими разведочными подразделениями 7 пулеметных точек, разрушены 6 блиндажей и наблюдательный пункт противника.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу военно-морского флота

- 1. Старшему лейтенанту Батурину Александру Герасимовичу.
2. Гвардии капитану Байуланову Алим Сулейфовичу.
3. Капитану Гегешидзе Аркадию Спиридоновичу.
4. Гвардии капитану Голубову Василию Феофановичу.
5. Старшему лейтенанту Грибу Михаилу Ивановичу.
6. Гвардии капитану Денисову Константину Дмитриевичу.
7. Гвардии старшему лейтенанту Кожанову Петру Павловичу.
8. Гвардии капитану Нестельеву Георгию Дмитриевичу.
9. Капитану Куликову Виктору Николаевичу.
10. Капитану Мазуриню Алексею Ефимовичу.
11. Капитану Рыкову Ефрему Михайловичу.
12. Гвардии капитану Сгибневу Петру Георгиевичу.
13. Сержанту Совернову Леониду Ивановичу.
14. Капитану Степанову Нельсону Георгиевичу.
15. Капитану Соловьеву Константину Владимировичу.
16. Старшему лейтенанту Хрлеву Василию Ильичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Протест советского правительства против грязной клеветы на Советский Союз на фашистской „выставке“ в Софии

Недавно в Софии открылась организованная гитлеровцами, при поддержке и под покровительством болгарских властей, лживейшая „выставка“ всякого рода позорных материалов, специально посвященных грязной клевете на русский народ и на весь Советский Союз.

В ответ на этот протест болгарское министерство иностранных дел обратилось 10 октября к советской миссии в Софии с нотой, в которой уклоняется от ответа по существу протеста советского правительства.

ОПЫТ КОЛЛЕКТИВА К. МАШЛЯТИНА

Самое интересное в опыте работы нашего участка за последние месяцы — это быстрый рост стахановцев-тысячников.

18 октября выполнил норму на 1,857 процентов фрезерщик Дмитрий Шевченко. Он хорошо подготовил свое рабочее место, разложил инструмент так, чтобы не делать ни одного лишнего движения.

Характерно, что тысячники имеются у нас и среди слесарей, и среди фрезеровщиков, и среди строгальщиков. Везде „секрет“ успеха заключается в том, что стахановцы применяют различные приспособления, совершенствуют техническую оснастку.

20 октября выполнил норму на 1,750 процентов слесарь Петр Попов. И у него есть свое приспособление. Оно позволяет производить одновременную закладку и опиловку трех деталей, вместо одной в обычное время.

НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

С. РОСКОШНИК, начальник участка. Каждый, кто становится на стахановскую вахту имени XXV годовщины Великого Октября, имеет у нас свой флажок.

ВООРУЖЕНИЕ СТАНКА

М. ЛИСОВСКИЙ, фрезеровщик — тысячник. Когда я включился в предоктябрьское соревнование, то принял обязательство выполнять ежедневно не менее 500 норм.

Советские патриоты строят самолеты и танки

С каждым днем принимаем все более широкий размах начатый по инициативе трудящихся сбор средств на постройку танков и боевых самолетов.

авиахимовцы Сучава (Приморский край). Колхозники Вологодской области собрали на строительство танковой колонны около миллиона рублей.

Фронтам — к великой годовщине

Со всех концов советской земли непрерывным потоком идут подарки фронтам — к XXV годовщине Октябрьской Социалистической революции.

отправляют подарки Ленинград. Рабочие шлют консервы, рыбаки — камчатскую сельдь и икру.

Вечернее сообщение 24 октября

В течение 24 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона.

Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. В районе одной высоты гитлеровцы силою до батальона пехоты несколько раз атаковали наши позиции.

В районе Сталинграда

В районе Сталинграда наши войска отбили все атаки противника. В результате боя уничтожено 11 немецких танков, 13 автомашин, две артиллерийские батареи.

Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. В районе одной высоты гитлеровцы силою до батальона пехоты несколько раз атаковали наши позиции.

В районе Сталинграда

В районе Сталинграда наши войска отбили все атаки противника. В результате боя уничтожено 11 немецких танков, 13 автомашин, две артиллерийские батареи.

Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. В районе одной высоты гитлеровцы силою до батальона пехоты несколько раз атаковали наши позиции.

В районе Сталинграда

В районе Сталинграда наши войска отбили все атаки противника. В результате боя уничтожено 11 немецких танков, 13 автомашин, две артиллерийские батареи.

Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. В районе одной высоты гитлеровцы силою до батальона пехоты несколько раз атаковали наши позиции.

В районе Сталинграда

В районе Сталинграда наши войска отбили все атаки противника. В результате боя уничтожено 11 немецких танков, 13 автомашин, две артиллерийские батареи.

Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. В районе одной высоты гитлеровцы силою до батальона пехоты несколько раз атаковали наши позиции.

РЕЙХСМАРШАЛ ГИТЛЕРА

Геринг, как и многие из клики гитлеровских бандитов, долго оставался в тени. Планы разрабатывались в кабинетах Берлина, Мюнхена, Нюрнберга. Даже программа фашистской партии была разработана и утверждена в мюнхенской пивной.



В горах Кавказа. Фронтные зарисовки для «Зари Востока» худ. И. Иовлева: 1. Грузинские девушки-санитарки. 2. Автоматчики Н-ской части выбивают гитлеровцев из занатого ими рубежа. 3. Боец ведет пленного фрица.



Таран автомашиной

В боях у предгорий Кавказа произошел недавно редкий случай — таран фашистской автомашины советским грузовиком.

боязл потесниться, освободить путь встречному. И фашисты, видимо, растерявшись, открыли дорогу советской машине.

Дорога шла по красивой горной долине, часто называемая в густых, высоких зарослях кукурузы и посолухи.

Странный взрост. Громоздкое тело советского «ЗИС» врезалось в фашистскую машину, смело ее и сбросило в дорожную канаву.

Машины сближались. Водитель комсомолец не растерялся. За время войны на дорогах родной Украины, Приазовья, Кубани Подольный нередко встречался с врагом.

Полосевики вскоре к месту тарана наши бойцы увидели стоявший поперек дороги израненный «ЗИС». Он был весь в крови, казалась, эта кровь сочилась из его собственных «ран».

Дорога шла по красивой горной долине, часто называемая в густых, высоких зарослях кукурузы и посолухи.

Полосевики вскоре к месту тарана наши бойцы увидели стоявший поперек дороги израненный «ЗИС».

Сказ крепче баранку руля, отваливший комсомолец дал полный газ. Мотор неистово заревел, машина резко увеличилась в скорости.

Геронский, беспримыслый подполковник Подольного отряжен высокой награды — Мужественный, отважный комсомолец посмертно награжден орденом Ленина.

Дорога шла по красивой горной долине, часто называемая в густых, высоких зарослях кукурузы и посолухи.

Геронский, беспримыслый подполковник Подольного отряжен высокой награды — Мужественный, отважный комсомолец посмертно награжден орденом Ленина.

Заложить больше силоса

Среди сочных кормов силос занимает основное место. Чем больше в каждом колхозе будет заложено силоса на зиму, тем успешнее пройдет зима скота, тем выше будет продуктивность животноводства в стойловый период.

Молодежь собрала свыше 1.000.000 тонн металлолома

Комсомольцы и несомненно молодежь за 6 месяцев 1942 года собрали свыше миллиона тонн металлолома, из которого будут изготовлены танки, пушки, снаряды для фронта.

АСССЫ

Слово «асс» — французское. Оно значит «тауз» — мастер своего дела. В период первой мировой войны в армии союзников звание асса стало присваиваться лучшим летчикам, первоклассным мастерам воздушного боя.

Ответы на вопросы читателей

Вопрос читателей К. Киладзе и А. Гавриленко. Слово «асс» — французское. Оно значит «тауз» — мастер своего дела.

ПРОГУЛЬЩИК — ДЕЗОРГАНИЗАТОР ПРОИЗВОДСТВА, ПОСОБНИК ВРАГА.

Прогульщик — дезорганизатор производства, пособник врага, не может быть места прогульщику на советском предприятии!

ТЕЛЕГРАММЫ

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА НАЧАЛИ НАСТУПАТЕЛЬНЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ЕГИПЕТСКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 24 октября. (ТАСС). В крупном командовании английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке сообщается, что на Египетском фронте в ночь на 24 октября восьмая армия при сильной поддержке авиации начала наступление.

возникло с целью подготовки наступательных действий английских войск. К этому готовились также державы оси, что можно заключить из усилившихся воздушных атак на Мальту и попыток доставить подкрепления и необходимые материалы, не считаясь с потерями.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ИТАЛИЮ

ЛОНДОН, 24 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английские бомбардировщики в ночь на 24 октября совершили налет на Италию и подвергли бомбардировке Генуя, Турин и Савону.

ва совершили налет на Италию и подвергли бомбардировке Генуя, Турин и Савону.

ЛЮКСЕМБУРГ НИКОГДА НЕ ПОКОРИТСЯ ОККУПАНТАМ

ЛОНДОН, 24 октября. (ТАСС). Люксембургский министр иностранных дел Жозеф Беш выступил в Лондоне с речью, в которой заявил, что после захвата Люксембурга немцами свыше 6.000 люксембуржцев были насильственно мобилизованы в германскую армию.

волнениями, возникшими в Люксембурге, немцы проводят жестокие репрессии. Из страны выслано по меньшей мере 10.000 люксембуржцев. Варварский террор гитлеровцев вызывает рост ненависти к ним в Люксембурге.

ПРИКАЗ ЛАВАЛЯ О «ПОДАВЛЕНИИ ОППОЗИЦИИ»

ЖЕНЕВА, 24 октября. (ТАСС). Как сообщают из Парижа, Лаваль собрал на экстренное совещание всех областных и провинциальных префектов оккупированной зоны Франции. Указав на напряженность внутренней обстановки во Франции,

Лаваль предложил префектам беспощадно подавлять «недовольство и оппозицию» и любыми средствами завербовать максимальное количество рабочих для отправки в Германию.

ФРАНЦУЗСКИЕ РАБОЧИЕ НЕ ХОТЯТ ЕХАТЬ В ГЕРМАНИЮ

ЖЕНЕВА, 24 октября. (ТАСС). Как передают из Вилни, участвие в случае германского наступления в оккупированной Франции групп французских рабочих, которых немцам и Лавалю удалось обманом и силой завербовать для работы на германских предприятиях.

В связи с этим властью оккупированной Франции рассуждалось о том, что «подобное угнетение рабочих от поездки в Германию будет превращаться в дезертирство из армии».

РУМЫНО-ФАШИСТСКИЕ РАЗБОЙНИКИ НАПУГАНЫ РОСТОМ ПАРТИЗАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ

СТАМБУЛ, 24 октября. (ТАСС). Военный корреспондент румынской газеты «Визада» с горечью и страхом констатирует, что в оккупированных советских районах растет партизанское движение.

Корреспондент пишет, что даже в областях, где война давно уже прошла, партизаны сеют панику и создают у румын и немцев чувство беззащитности.

Грызня в квислингской шайке

ЛОНДОН, 24 октября. (ТАСС). Норвежское информационное бюро сообщает об обостряющейся грызне в лагере квислингской шайки в связи с тем, что часть их была мобилизована для отправки на фронт против СССР.

Корреспондент признает, что не меньшее беспокойство румынским и немецким властям доставляют партизаны, действующие в прифронтовых районах и особенно на Северном Кавказе.

Грузинские девушки-санитарки

Грузинские девушки-санитарки в горах Кавказа. Фронтные зарисовки для «Зари Востока» худ. И. Иовлева.

Передовые чайные совхозы

Трест «Чайсовхоз-Грузия» досрочно выполнил госплан на 1942 год, достигнув в этом году высоких качественных и количественных показателей.

ВПСИС и Наркомпищепрома СССР рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования совхозов по сбору чайного листа на 1 октября 1942 года.

Чайные совхозы Грузии готовятся встретить XXV годовщину Великого Октября новыми производственными победами — дать стране сотни тонн чайного листа сверх плана.

Заготовить больше кормов

ЗГЛПИИ, 23 октября. (Наш корр.). Колхозы Зугдидского района готовят общеземледельному скоту сытую и теплую зиму.

Артели «Дамкрелет» сел. Ахалсапетли досрочно завершили сеноуборку и заготовили своему скоту 70 центнеров сена сверх плана.

Широким фронтом идет также силосование. Многие артели выстроили новые силосные башни. Уже засиловано 1.040 тонн кормов.

Однако отдельные артели еще отстают. Колхозы имени Ленина сел. Авакля и им. Тельмана сел. Дарчали убрали не более десятой части запариванной площади сенокосов.

В театрах Тбилиси

Сегодня: Госопера — «Травиата», веч. «Риголетто»; театр им. Русава — «Дура для друзей», утренняя для себя, веч. «Обетлы»; театр им. Меликшвили — «Ханума», веч. «Сэр Ирландия»; театр им. Гривобедова — «Летучая мышь»; армянский театр — «Летучая мышь»; театр им. Ахундов — «Угалева»; театр им. Меликшвили — «Угалева»; театр им. Меликшвили — «Угалева»; театр им. Меликшвили — «Угалева».

Ответственный редактор В. ГРИГОР'ЯН.

Доклады и лекции

24 октября, в 7 часов вечера, в Государственной библиотеке им. К. Маркса (улица Келхонки, 5) состоится лекция тов. ФРИШЕНБЕРГА на тему: «ТЕКУЩИЕ МОМЕНТЫ ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОЙ ВОЙНЫ». Вход свободный.

Госуд. драм. театр (ул. Шаумяна) 25 октября 27 и 28 октября 29 и 30 октября РУССКИЕ ЛЮДИ СОБАКА НА СЕНЕ РУССКИЕ ЛЮДИ Начало спектак. дневных — 11 ч., вечерних — 8 ч.

Госуд. армянский театр (ул. Шаумяна) 26 октября Свеклять в Фонд обороны К И Н Т О Начало в 6 час. веч. Вылеты в кассе театра от 10 до 2 часов дня и от 3 до 7 часов вечера

Грузинская государственная филармония БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ ЗАЛ ГОСТИНИЦЫ 25 БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР 26 октября в ФОНД ОБОРОНЫ

УЧАСТУЮТ: нар. арт. республики Е. Сохадзе, солисты Гоголидзе Д. С. Миселадзе и А. Ф. Хачапуридзе, Г. Сагаладзе и С. Джавридзе (юмор), Алина Оллова (популярные романсы), И. Л. Ташишвили (художественное чтение), И. П. Тереква и В. В. Пастель (балет), Борис Томс (гавайская гитара), Партия фортепиано — Душман, Дьякова и Крайц

Грузинский п'язз под управлением Р. ГАБИЧВАДЗЕ СОЛЮТЫ: Н. Карадзе, В. Крайшвили, Н. Рамизидзе, И. Сухишвили, К. Кванташвили, А. Гомеладзе. ВО ВСЕХ ФОРМАХ В У Ф Е Т Ы. Начало в 7 ч. веч. Вылеты продается

Грузинская государственная филармония КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМЕНИ РУСТАВЕЛИ 25 октября мастер слова, засл. деятель искусств СУРЕН КОЧАР'ЯН ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНЦЕРТ ШАХРАЗАДА (пятиктомная в 3 частях)

ЛЕТНИЙ САД, ЗАКРЫТЫЙ ТЕАТР (Ивановская, 47, 123) 25 октября КОНЦЕРТ концерт. старин. музыки, романсов, лирич. и танец. ансамб. МАРИИ ПАВЛОВОЙ Участуют: М. ВАНЗЕР (художественное чтение), В. ЧИМЧИВАДЗЕ (лауреат Всесоюз. конкурса), Уролла Н. Гуревич. Конферансье — Н. Петров. Начало в 7 час. вечера. Билеты продается

Станция «ДИНАМО» им. А. П. Берва 25 октября ФУТБОЛ Начало в 4 часа 30 мин. дня. Цена билета — 5 руб., для красноармейцев — 1 руб., детским — 3 руб.

Коллектив редакции и издательства «Заря Востока» извещает о смерти СОФИИ АРТЕМЬЕВНЫ ПАХА-АЗИЗ. Вышло 25-х, в 4 часа дня, на кв. — Моисеевская ул., 24, на Старе-Веркольском кладбище.

Коллектив работников артебюро «Храмгос» извещает о смерти Александра ВАХТАНГ ДИВОМЧИЧА АБРАМЗЕ. Вышло 25-х, в 4 часа дня, на кв. — ул. Чикава Ниниошвили, 41.

Коллектив работников Грузинской конторы Торговля извещает о смерти сотрудницы конторы АЛЕКСЕЯ ВАСИЛЬЕВИЧА ПАВЛОВА. Вышло 25-х, в 17 часов, на кв. — переулок Дидопхети, 3, на Кузнецком кладбище.